

“全民健身场地设施提升行动”启动实施

2025年实现三级公共健身设施全覆盖

新华社北京6月5日电 近日，国家体育总局办公厅会同国家发展和改革委员会办公厅、财政部办公厅、住房和城乡建设部办公厅、中国人民银行办公厅印发《全民健身场地设施提升行动方案（2023—2025年）》，启动实施“全民健身场地设施提升行动”，促进各地全民健身场地设施的建设和使用。

“全民健身场地设施提升行动”的主要目标是到2025年，与城乡人民群众需求相适应、与人口要素相匹配的县（市、

区）、乡镇（街道）、行政村（社区）三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现全覆盖。常住人口20万以上的县级行政区域至少建有一个公共体育场，或田径场、全民健身中心、体育公园、公共体育馆，乡镇（街道）全民健身场地器材短板得到补齐，行政村（社区）等公共场所全民健身器材进一步优化提升，健身步道、体育公园、户外运动设施等绿色便捷的全民健身新载体大幅增加。以健身设施为依托的群众体育赛事活动更加普及，公共健身设施服务水

平和使用效益进一步提升，基本实现数字化管理，群众满意度明显提高，提升行动成为新时代全民健身事业发展新品牌。

此外，“全民健身场地设施提升行动”的主要内容是开展健身设施强基础、提质量、优服务、增效益四大行动，扩大健身设施增量、提升健身设施质量、用好健身设施存量，提升健身设施开放服务水平和综合使用效益；主要目的是在夯实群众身边健身设施基础、保障基本公共服务供给的基础上，推动城乡健身设施从“有”向“优”

转变，实现质量提升、服务提升、效益提升，牵引带动群众体育赛事活动开展、健身组织建设、科学健身指导等工作。

另据介绍，下一步国家体育总局将会同国家发改委、财政部、住建部、中国人民银行向发力，统筹利用各类资金渠道，建立健全激励机制，加大督导力度，依托健身场地设施开展更多公益性群众性体育赛事，加快解决群众“健身去哪儿”难题，推动构建更高水平的全民健身公共服务体系。

郑州市少儿绘画大赛启动

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市文广旅局获悉，第六届郑州市少儿绘画大赛已正式启动。本次绘画大赛以“盛世中国追梦少年”为主题，旨在充分展示少儿绘画构思创意，提升艺术素养，展现我市少年儿童对美好生活的憧憬和向往。

该活动由市文广旅局主办，郑州文化馆、郑州少年儿童图书馆、各县（市、区）、开发区文广旅主管部门承办。全市4岁至15岁少年儿童均可报名参加。作品内容要求紧扣主题，符合时代特征，传达正向价值观；要求原创，突出创意，构思独特，符合儿童特点。作品种类不限，材料不限（水彩画、水粉画、国画、油画、蜡笔画、素描、动漫、线描、儿童涂鸦、版画、泥塑、综合创意、综合材料等均可参加）。原稿纸尺寸应小于或等于4开（389毫米×546毫米）。国画须卷轴装裱，其他可根据绘画内容自行选择是否画框装裱。

大赛设置一、二、三等奖，优秀辅导奖及优秀组织奖，将颁发获奖证书和奖品。此次比赛为公益类活动，全程不收任何费用。报送作品需上传电子版作品并线下报送作品原件。

河南民族乐团获评全国“十大”

本报讯(记者 秦华)6月3日，在河北廊坊举行的第十届华乐论坛暨“新绎杯”优秀民族管弦乐团遴选活动颁奖仪式上，河南民族乐团获评全国“十大”优秀民族管弦乐团。

此次评选活动由中国民族管弦乐学会主办，以优秀民族管弦乐团作为论坛的主题，通过业内征集、单位推荐、专家评审会初选和终审，遴选出了10个具有专业性、代表性、示范性和良好声誉的优秀民族管弦乐团。

河南民族乐团前身为原河南省歌舞团十多人的民乐队，始建于1957年3月7日，1999年初由杜宏亚发起组建河南省歌舞剧院民族乐团，2007年11月初，正式定名河南民族乐团。

经过数十年的磨砺、积淀、锻造，乐团涌现出著名的唢呐演奏家郝玉岐，扬琴演奏家、教育家桂习礼，笛子演奏家路立志，二胡演奏家李辛，中州派古筝传人曹永安，指挥家柳跃庭、吴歌、岳辉等一大批享誉全国的知名演奏家和指挥家。上演并积累了大量的优秀剧目，已然成为一个在国内外享有盛誉的、有着鲜明中原特色的民族乐团。

该乐团自建团以来坚持致力于民族音乐的挖掘、整理、研究和发展，创作并演奏出一大批富有浓郁中国民族风格和河南地方特色的民族器乐作品：唢呐独奏《百鸟朝凤》《全家福》，民族管弦乐《中州韵》《豫调》，琵琶协奏曲《汉字》，民族交响音画《孙子兵法回响》《黄河新畅想》《云台山素描》，中阮协奏曲《瓷器》，民族交响诗《祖国颂》《大别山》等，全国瞩目。

伊北新作《六姊妹》出版

本报讯(记者 秦华)周迅、黄磊主演的电视剧《小敏家》和正在热播的《熟年》，让原著作者伊北走进万千观众的视野。近日，伊北的最新长篇小说《六姊妹》由河南文艺出版社出版，这是作者目前为止篇幅最大的一部小说，小说聚焦女性成长，为读者呈现一个平民女性家庭的60年奋斗故事。

伊北讲故事善于以小见大浓缩万家灯火，呈现笑中带泪的生活百态。他的小说既有对生活细微之处的观察，也有对人生不同阶段的思考，既有幸福的温馨，又有挫败的击打，给人的感受是真实、真诚、真切，引发读者强烈情感共鸣。

《六姊妹》中，何家男主人因车祸离世，何家老太太带着儿媳刘美心和六个孙女，开启了女人当家的时代。故事从1960年讲起，串联起改革开放、下岗潮、下海经商热潮，以何家六姊妹平民女性的角度切入，既有家长里短，更有女人们奋斗向上、独立自主的现代精神。小说聚焦于女性的成长，性格迥异的姐妹六人，在相聚与离别中，感悟亲情、爱情与友情，品尝人生况味，努力实现自己的理想。

目前《六姊妹》已做影视化改编，筹拍进行中。期待会给读者带来不一样的视听呈现，也许每个读者都能在他们的故事里，品味自己的一江岁月、半城烟火。

龙子湖高校赛艇挑战赛周五开赛

本报讯(记者 曹岩峰 通讯员 周静)昨日，记者从郑东新区了解到，6月9日至12日，2023年“一带一路”河南·郑州龙子湖名校赛艇挑战赛在郑东新区龙子湖开赛，17支国内外顶级赛艇队伍、11支河南本土中小学赛艇队伍和10支国内大师级赛艇俱乐部“艇进”龙子湖，为市民朋友带来一场精彩纷呈的世界级赛艇竞技比赛。

本次赛事由河南省教育厅、河南省体育局、郑州市人民政府主办，河南经贸职业学院、郑州市体育局、郑东新区管委会、河南省游泳赛艇皮划艇运动中心、河南省赛艇皮划艇运动协会、河南省学生体育总会赛艇龙舟协会等单位承办，郑州市郑东新区教育文化体育局、河南经贸职业学院“一带一路”产业学院、郑州丰合体育文化有限公司协办。

郑州龙子湖高校赛艇挑战赛是河南省内唯一在公开水域举办的国际性赛艇赛事，已成功举办9届。龙子湖拥有1371亩水面、196亩湿地，被1299亩绿地环绕，通过运河与龙湖及其他河渠相连，共同形成郑东新区碧波荡漾的绿色生态水系，拥有开展水上运动得天独厚的绝佳条件。目前，钟灵毓秀、绿荫如画的龙子湖上各色赛艇正竞相逐浪、紧锣密鼓地开展赛前训练。

少年CBA郑州站海选开始报名

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省篮球协会获悉，2023年少年CBA·中国人寿全国挑战赛郑州站海选赛，将于6月16日在河南省篮球协会训练基地启幕。即日起，想要报名参赛的广大篮球少年，可关注“河南省篮球协会”官方微信公众号了解赛事详情，并按照相应要求报名，报名截止日期为6月13日。

本次郑州站海选赛，由中国篮球协会授权，中篮联(北京)体育有限公司主办，河南省篮球协会支持，河南鑫鑫青少年篮球俱乐部承办，河南省小篮球体育科技有限公司等协办，竞赛组别为男子U15组别，即参赛男子球员的年龄在13至15岁。



6月4日，焦科维奇在比赛中。当日，在2023法国网球公开赛男子单打八分之一决赛中，塞尔维亚选手焦科维奇以3:0战胜秘鲁选手巴里亚斯，晋级八强。 新华社发

NBA总决赛：热火扳平总比分



迈阿密热火队球员凯莱布·马丁(左)和凯尔·洛瑞在比赛中防守丹佛掘金队球员布鲁斯·布朗(中)进攻 新华社发

新华社华盛顿6月4日电 4日，美职篮总决赛展开第二场争夺，迈阿密热火队在客场以111:108击败丹佛掘金，从而在7场4胜制的系列赛中将以总比分扳为1:1平。

第一节，热火队率先进入状态，掘金队则迅速调整并趁机缩小分差，本节结束时热火队仅领先3分。第二节，掘金队找到进攻节奏，单节拿下34分，半场结束时领先对手6分。

易边再战，双方打得十分胶着，掘金队凭借约基奇的出色发挥在第三节结束时仍领先对手。末节，热火队外线手感火热，连续命中三分球将比分反超。最后时刻掘金队穆雷三分球不中，热火队险胜。

河南省飞盘公开赛在郑举行



本次比赛是我省首次举行“公办”的飞盘公开赛，吸引了来自全省各地的16支队500余名飞盘运动爱好者参赛。

飞盘运动具有新奇、活泼、变化、挑战性、男女差异小等特点，只要有一片空旷的场地就能开心地锻炼与玩耍，其中由于投掷的手法千变万化，最能吸引爱好健身及喜爱户外运动的朋友。正因如此，飞盘运动近些年火遍大江南北。

2021年，飞盘运动在全国呈现出井喷式的发展之势，乘此“东风”，河南省飞盘运动也进入了高速发展期，据不完全统计，当年仅郑州市平均每月举行的飞盘社团活动就高达百余场。目前，河南省各类飞盘俱乐部有近60家，分布在郑州、洛阳、开封、新乡、濮阳、信阳、安阳、周口、鹤壁等地。另据不完全统计，河南省目前中小学以及高校飞盘社团/队伍近30支。自2022年起飞盘运动成为学校课程，各中小学以及高校也在积极开展飞盘运动课程。

2022年下半年，国家体育总局社会体育指导中心，相继出台了有关飞盘运动裁判员、教练员的管理办法，举办比赛等相关规定，进一步促进和规范了飞盘运动的发展。“我省自去年年底开始筹备规范推广飞盘运动，于今年3月初在洛阳举办了河南省首届飞盘裁判员培训班，共有来自全省各地的百余名学员参加培训。培训班结束后开始筹备飞盘赛事，最终定于6月初举办本次河南省飞盘公开赛。未来，我省还将继续举办各级各类飞盘运动赛事，满足不同飞盘运动爱好者的需求，进一步助力这项时尚运动在我省科学规范地推广和普及。”该相关负责人说。

2023年河南省飞盘公开赛，由河南省全民健身中心主办，郑州市飞盘文化传播有限公司承办，郑州市郑东新区教育文化体育局、河南新发展体育文化产业有限公司协办，赛制为七人制混合团体赛，为期两天。

科维奇入选中超本轮最佳候选人

本报讯(记者 刘超峰)6月5日，中超官方公布第11轮最佳球员候选，5位候选人分别是穆谢奎、姜祥佑、帕拉西奥斯、科维奇和汪嵩。

近几轮，在河南队遭遇人员危机的时候，外援前锋科维奇正在成为最值得信赖的“真大腿”，也是河南队最近时期最火的球员。6月3日晚上在航海体育场，他的两粒进球，帮助河南队2:1逆转梅州客家，拿到了第二个主场胜利，球队借此进一步远离了降级区。

科维奇连续4场进球，而且这一场还是“双响”，他一个人的进球为球队创造了7分的价值，成为球队不折不扣的“大腿”，完全摆脱了之前的质疑。

足协杯第三轮对阵表排定

河南队对阵湖南湘涛

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从河南足球俱乐部获悉，2023中国足协杯第二轮日前战罢，中乙球队湖南湘涛1:0战胜中甲球队上海嘉定汇龙晋级。足协杯第三轮中，湖南湘涛的对手将会是河南队。本赛季，湖南湘涛在中乙联赛B组前四轮2平2负，积2分位列小组倒数第二。

根据赛程安排，河南队将会在足协杯第三轮客场对阵湖南湘涛(比赛时间计划为6月23日)，如果河南队能够取胜，球队将会在第四轮对阵延边龙鼎(中甲)和大连人之间的胜者。值得一提的是，河南队前队长伊沃正效力于延边龙鼎。

本轮战罢，2023中国足协杯第三轮对阵形势确定，上半区除了河南队对阵湖南湘涛之外，广州队将在主场迎战老对手上海海港，无锡吴钩迎战天津津门虎，延边龙鼎迎战大连人。青岛西海岸的对手是沧州雄狮，淄博齐盛迎战北京国安，苏州东吴迎战梅州客家，东莞莞联迎战山东泰山。

下半区黑龙江冰城迎战南通支云，江西庐山迎战武汉三镇，南京城市迎战长春亚泰，丹东腾跃迎战青岛海牛，重庆铜梁龙迎战成都蓉城。另外，南通海门珂缔缘的对手是深圳队，四川九牛迎战浙江队，云南玉昆迎战上海申花。

根据赛程，本年度足协杯第三轮将于6月23日在16座城市依次展开，比赛采取单场淘汰制。

中国大学生跆拳道锦标赛落幕

河大学子集齐三色奖牌

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南大学获悉，在近日于湖南张家界落幕的第17届中国大学生跆拳道锦标赛上，该校学子稳定发挥，共摘得1枚金牌、1枚银牌和1枚铜牌，集齐三色奖牌。

本届中国大学生跆拳道锦标赛，由中国大学生体育协会主办，中国大学生体育协会跆拳道分会执行，设有甲组、乙组、丙A组、丙B组、丁组五个组。其中，前四个组别男、女各设8个公斤级别；丁组男、女各设4个公斤级别。共有来自全国185所高校的1500余名领队、教练员、运动员参赛，比赛规模和竞赛水平均创新高。

为期4天的比拼中，来自河南大学跆拳道队的12名队员积极应战、奋力拼搏，充分展现了新时代大学生运动员的活力和朝气。经过激烈角逐，最终，何德力斩获丁组男子-68公斤级金牌、张欣悦荣摘得丙A组女子-57公斤级银牌、黄海涛获得丁组男子+80公斤级铜牌，此外，河南大学跆拳道队还取得了4个第五名以及体育道德风尚奖，充分诠释了这支队伍不俗的竞技实力和优良的精神风貌。

学青会公开组跆拳道资格赛

郑州小将斩获1金1银

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从郑州市体育局获悉，在近日于漯河结束的第一届全国学生(青年)运动会(公开组)跆拳道项目预赛(资格赛)第一站比赛中，郑州跆拳道小将表现出色，共斩获1枚金牌和1枚银牌，展现了我市年轻跆拳道运动员的实力和风采。

经过激烈角逐，在女子+73公斤级决赛中，郑州选手孙佳慧对阵来自苏州的卢妍培，孙佳慧连下两局击败对手摘得金牌；在男子+80公斤级决赛中，郑州选手孟凡秋遗憾不敌深圳选手崔金源，收获1枚银牌。来自洛阳的选手马珂蒙和郭雅洁则分获女子+73公斤级和女子-57公斤级的铜牌。此外，来自郑州、洛阳两地的选手还在男、女多个公斤级别中获得4个第五名。根据相关竞赛规程，获得本次比赛各公斤级前8名的运动员将取得参加“学青会”公开组跆拳道项目比赛的资格，并且将不再参加第二站资格赛。

中华人民共和国第一届学生(青年)运动会，由教育部、体育总局、共青团中央共同主办，将于2023年11月在广西壮族自治区举办。本届“学青会”由原全国学生运动会和全国青年运动会合并而成，是国家级大型综合性运动会，分为公开组和校园组两大组别，前者设37个大项、48个分项、425个小项，后者设10个大项。本届“学青会”，河南省共有郑州、洛阳两座城市组队参加公开组的比赛。